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Ιεραποστολική επίσκεψη Επισκόπου 
Μπουκόμπας στην Γερμανία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με την ευλογία του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και του 
Μητροπολίτη Γερμανίας, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Μπουκόμπας και Δ. Τανζανίας κ. Χρυσόστομος ήρθε στην 
Στουτγκάρδη καλεσμένος της Ελληνορθόδοξης κοινότητας 
Βάδης  Βυρτεμβέργης “Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός”.

Γράφει ο Θεόδωρος Στοΐτσης*

Ο Μακαριστός αρχιεπίσκοπος Αλβανίας Αναστάσιος ως Αρχιμανδρίτης στην 
εκκλησία της Ελλάδος ίδρυσε το σύνδεσμο “Πορευθέντες” και έθεσε τις βάσεις για 
να ιδρυθεί στην εκκλησία της Ελλάδος η εξωτερική Ιεραποστολή, λέγοντας τον 
γνωστό πλέον σε όλους λόγο: ότι εκκλησία χωρίς Ιεραποστολή είναι χωρίς 
αποστολή.

Βέβαια οι Ιεραπόστολοι του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως και Αλεξανδρείας 
δρούσαν από καιρό σε πάρα πολλά μέρη.

Ο πρώτος επίσημος Ιεραπόστολος στην Αφρική, ο Άγιος  Χρυσόστομος 
Παπασαραντόπουλος ξεκίνησε σε μεγάλη ηλικία μέσα στην ζούγκλα της Αν. 
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Αφρικής και άνοιξε τον δρόμο για τους μετέπειτα ιεραποστόλους.

Ακολουθώντας λοιπόν ο Θεοφιλέστατος κ. Χρυσόστομος το παράδειγμα του 
δασκάλου του, μακαριστού αρχιεπισκόπου Αλβανίας Αναστάσιου, από το 2009 
ξεκίνησε τα ταξίδια στην Αφρική με αποτέλεσμα από το 2020 να είναι μόνιμος 
κάτοικος αυτής.

Ως επίσκοπος Μπουκόμπας έχει στην διακονία του 230 ενορίες.

Έχει 100 χτισμένους Ναούς, 30 πρόχειρους 100 λασποκαλύβες και 15 
ιεραποστολικά κλιμάκια.

Στις  συνολικά 13 ημέρες στην Γερμανία ο Θεοφιλέστατος επισκέφθηκε με μέλη 
του Ιεραποστολικού συλλόγου  Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός που τον συνόδευαν ( ως 
επίσημα καλεσμένος τούς)..τις εξής ορθόδοξες ενορίες:

Ενορίες στο Sindelfingen, Künzelsau, Reutlingen, Mühlacker, Kirchheim Teck, 
Esslingen, Stuttgart West, Darmstadt, Stuttgart Feuerbach, Straßburg και την 
Μητρόπολη στην Βόννη.

Επίσης  δύο συλλόγους, των Ελλήνων επιστημόνων στην Στουτγκάρδη τον 
σύλλογο Ρωμιοί της Φρανκφούρτης καθώς και τη Συναυλία για τα 100 Χρόνια από  
την γέννηση του Μίκη Θεοδωράκη.

Η χαρά του Θεοφιλέστατου ήταν τόσο μεγάλη καθώς συνάντησε τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γερμανίας κ. Αυγουστίνο ο οποίος του δώρισε 
Επισκοπικό εγκόλπιο μετά πλήθους ευλογιών.

Ο Θεοφιλέστατος είχε συναντήσεις με τον Αρχιερατικό προϊστάμενο της 
Μητρόπολης Γερμανίας στην Β.Β. Αρχιμανδρίτη Ιωάννη, τον Γενικό πρόξενο κ. 
Δασκαλάκη, τον υποψήφιο πρωθυπουργό της Β.Β. κ. Õzdemir καθώς και υπευθύνων 
συλλογικών φορέων.

Τον Θεοφιλέστατο επίσκοπο Μπουκόμπας και Δ.Τανζανίας γνωρίζουμε από την 
35ετή διακονία του ως Ιεροκήρυκα και μετέπειτα Πρωτοσυγκέλλου της Ι.Μ. 
Ιερισσού και Αγίου Όρους.
Στην περιοχή της Στουτγκάρδης έχει πολλά πνευματικά παιδιά από την τέως 
Μητρόπολη του,τα οποία με χαρά ήρθαν να τον δουν και ακούσουν.

Το γεγονός ότι ως συνταξιούχος πλέον αποφάσισε να συνεχίσει την διακονία του 
στην Αφρική,μας δείχνει το δρόμο ότι ποτέ δεν είναι αργά για τους εργάτες του 
Ευαγγελίου.



Στο Ιεραποστολικό Σύλλογο Άγιο Κοσμά τον Αιτωλό που είχε και τον όλο 
συντονισμό του προγράμματος, της διαμονής και των μετακινήσεών του  μίλησε 4 
φορές και έδειξε τα ανάλογα βίντεο από την Ιεραποστολή στην Αφρική και όλο τον 
κόσμο.

Η Ιεραποστολή για εμάς τους ομογενείς ξεκινά από την χώρα που ζεί ο καθένας 
μας και στην συνέχεια επεκτείνεται σε όλη την οικουμένη.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία αγκαλιάζει όλο τον κόσμο.

Στην Αφρική όμως οι συνθήκες είναι διαφορετικές.

Πρώτα από όλα λέει ο Θεοφιλέστατος  πρέπει να μάθεις να αγαπάς τον άνθρωπο 
όπως είναι.

Να του φέρεσαι με σεβασμό και αξιοπρέπεια ως εικόνα Θεού.

Να ακούσεις προσεκτικά την παράδοση, τον τρόπο ζωής του , και να γίνεις ένα με 
αυτόν.

Ειδικά στους Αφρικανούς που περάσανε πολλοί “κατακτητές ” και “ιεραπόστολοι” 
να  δείξεις ότι δεν ήρθες για να πάρεις κάτι από αυτούς αλλά για να τους δώσεις.

Να τους δώσεις το φώς του Χριστού και την έμπρακτη αγάπη σου.

Η ορθόδοξη ιεραποστολή δεν είναι άλλη μια θρησκεία αλλά τρόπος ζωής.

Στην επισκοπή Μπουκόμπας αλλά και σε όλη την Αφρική χτίζονται Ναοί, Σχολεία, 
Γυμνάσια Λύκεια και Θεολογικές σχολές.

Χτίζονται Ορφανοτροφεία , Νοσοκομεία, Κλινικές.

Φιλοξενουνται σε κατασκηνώσεις χιλιάδες παιδιά, ανοίγονται πηγάδια για πόσιμο 
νερό και πολλά άλλα.

Οι Αφρικανοί φωνάζουν “μαμά κινάσα”  (που σημαίνει μητέρα εκκλησία) την 
ορθοδοξία.

Οι εκκλησίες τους με λάσπη και καλάμια είναι γεμάτες κάθε φορά,με τους νέους 
να αποτελούν το μεγαλύτερο ποσοστό.

Κοινωνούν όλοι και όλοι μαζί ψάλλουν.

Η Αφρική είναι η ήπειρος του μέλλοντος και η ορθόδοξη παρουσία είναι αισθητή σε 



48 από τις 54 χώρες της Αφρικής.

Ο Ιεραποστολικός σύλλογος Β.Β. Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός στηρίζει αυτή την 
προσπάθεια καλύπτοντας όλα τα έξοδα για τον πλήρη εξοπλισμό της μαιευτικής 
κλινικής στην επισκοπή Μπουκόμπας έτσι ώστε οι γυναίκες και τα παιδιά να έχουν 
την ευκαιρία να δουν το φως του Χριστού.

Η Ιεραποστολή συνεχίζεται.

Όποιος θέλει γίνει φίλος, μπορεί να προσευχηθεί, να βοηθήσει, να στηρίξει.

Καλές γιορτές και καλά Χριστούγεννα!

*Πρόεδρος Συλλόγου “Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός” Στουτγάρδης  








